

HUNGARIAN SERVICE

1414

21 September 1988

TELEFONHÍVÁSOK

165.

- 2 -

15-16 SEPT. 1988

1413

/FÉRFIHANG: Jónapot kívánok. A nagymarosi tüntetéssel kapcsolatban volna egy kis megjegyzésem. A petíciót Staub F. Brunónak és Grósz Károlynak akarták átnyújtani a tüntetés szervezői. Nos, Staub F. Brunó átvette a petíciót, de Grósz Károly mégcsak arra sem méltatta a tüntetőket, hogy személyesen ott legyen. Kíváncsi lennék mi erről az önök véleménye. Grósz hirdeti a nyíltságot, személyesen tárgyal az emberekkel, legalábbis ezt mutatja Nyugatra és valójában itthon teljesen másképp viszonyul a dolgokhoz. A tüntetés létszámával kapcsolatban volna még egy megjegyzésem; a rendőrségi közlemény 30-35 ezer emberről beszél, nos - hivatalos becslések szerint - tehát az ottlevők szerint is, 40-45 ezren voltunk. Köszönöm, viszonthallásra.

- - -

19-20 September 1988

(NŐI HANG) "A tömegtájékoztatás részben úgy tolmácsolta a szeptember 12-i tömegtüntetést Bős-Nagymaros kérdésében, hogy az már túlment a környezetvédelem határain. Politika volt - úgymond. Semmi ok nincs ennek cáfolatára, hiszen a Pilst az ENSZ által védett bioszféra területévé nyilvánították, mégis javában pusztítják a csodás környezetet. Miután a nép megkérdezése nélkül szerződést kötöttek, igaz,

- 6 -

19-20 September 1988

nem a mai, hanem régebbi vezetőink, most megvan rá a hivatkozási alap, miért nem írhatnak ki népszavazást. Köt a szerződés - mondják. A kérdés tehát leginkább arra irányul, milyen politika ez? Az osztrák zöldeket is bírálta a magyar televízió "A hét" című műsora, és a fizetett újsághirdetés feladását is megtagadta tőlük a politika, holott ők a tüntetésen talán még a szocializmus tanain nevelkedett generációnál is világosabban fejtették ki, hogy a kölcsönadomány profitja az osztrák bankárokat gazdagítja majd. Nyugati szomszédaink tisztábban látták a lényegét, mint mondjuk a nagymarosi népfront? Habár azt tekintve, hogy évtizedeken keresztül a vízlépcső-építéshez kötötték a község infrastruktúrájának fejlesztését, az ő szempontjaik sem hagyhatók figyelmen kívül. Miként a fiatalságé sem, amely mindeddig az unalmas május elsejéken nevelkedett. Ami pedig azt illeti, hogy a nagymarosi bizottság nevet változtasson-e, nosza, legyen, lehet Visegrád, Zebegény, esetleg Prédikáló Székbizottság, lényeg, hogy minél kevesebb prédikációval, de tartalmas, célratörő, megvalósított programmal a hazai történelmi természeti értékek gyarapítására. Köszönöm. Jó egészséget!"